

于海磊:让2000余名群众实现家门口就业

近日,记者走进郓城县郑营镇璞玉发制品加工车间看到,墙壁上挂满了长短不一、颜色各异的假发。负责人于海磊正在验收一缕工人刚刚接好的产品,他仔细查看着每一个细微之处,查验合格后才小心翼翼地装进包装袋。

今年34岁的于海磊是郑营镇杨胡同村人,别看他年纪轻轻,却已创业近16个年头。最初,他从家庭作坊起步,从最传统的头发加工做起。如今,他不仅成立了公司,还敢于突破,在传统头发加工的工艺上,引进接发技艺,使效益倍增。工人也从原来的十几人到现在的2000余人,加工点辐射全县10余个镇街。

初冬时节,均张庄村的数百亩鱼塘喜获丰收。来往拉鱼的农用车络绎不绝,渔民们忙着把成筐的活鱼搬上车销往各地,到处是一片丰收的景象。

“均张庄村位于定陶区冉堌镇西南部,多年来因交通闭塞,产业发展类型单一等原因,集体经济一直比较薄弱,支柱性产业少,农民增收路子窄。”该村党支部书记刘颖说道。近年来,均张庄村党支部根据全区推动创新村集体经济发展的新方式的工作要求,把着力点放在谋求产业补空和转型上,利用闲置土地组织党员干部、致富能人探索发展特色产业之路,为乡村振兴注入新的活力。

2008年,因为新修建的一条高速公路从村边经过,需要从均张庄村的一个洼地取土,于是产生了多个深坑。均张庄村“两委”干部从中看到了致富门路,临东运河沿岸这一天然地理位置,让均张庄村就此打开了发展水产业的新局面。

为加快推进村集体经济的发展,均张庄村在“两委”班子的带领下,村党支部领办了合作社。鱼塘规模从原来的50亩到现在500多亩,投资从100多万元到1000多万元;养殖种类从本地鱼苗到引进加州鲈等名贵品种;养殖模式也从原来单一的渔产养殖向“休闲旅游+养殖”于一体的全方位养殖结构过渡,通过提前签订销售合同,实现了多销路营销模式。目前,有100余名附近村民在鱼塘就業,每天收入至少100元。

“村里的党员干部真心实意为群众办实事,为我们村引进了鱼塘项目,从育苗到管理再到出售,全村男女劳力一年四季都有事可做。感谢党的好政策,让我们增加了收入,日子一天比一天好。”前来鱼塘务工的村民李文玉一边捞鱼,一边称赞道。

谈起下一步打算,刘颖信心满满地说:“这两年我们算是投石问路,大家伙儿也都尝到了甜头。明年,村党支部将采取‘党建+合作社+农户’的经营模式,继续抓好产业落实,进一步整合土地资源,通过申报乡村振兴项目资金,计划继续扩大鱼塘面积500亩,估计为村集体经济增收30余万元,力争把均张庄村打造成为全市高标准鱼塘产业示范点。同时,通过引进羊肚菌食用菌棚高端产业和种植绿色果蔬等项目,进一步带动农业产业结构调整,以‘以旅助农’的方式将均张庄村发展成为东沂河沿线乡村生态旅游基地,让农村‘沉睡的资本’活起来,让老百姓的钱袋子真正鼓起来。”

通讯员 李畅 记者 刘卫国

郓城县
张鲁集镇

党建引领共绘美丽乡村好风景

村闲置土地赋能增效工作与家乡美丽乡村建设结合起来,唤醒沉睡土地资源,规划出发展空间,改建出田园美景,实现基层党建全面进步,让村民过上实实在在的幸福日子。

“我们西苑村紧抓省级美丽乡村建设机遇,启动美丽乡村建设示范村项目,积极发动群众参与到美丽乡村建设中来,上有

组织支持,下有群众参与,庄前屋后全域得到绿化,现在可以说闻得见花香,看得见美丽。”西苑村党支部书记张运国介绍。

在讲好党支部强引领的同时,西苑村党支部还将提升自治管理和服务群众工作与问题短板深度融合,通过“小马扎”议事会、“党建网格员”“庭院微圈”等形式,让党员

力,探索出了一条适合基层农村抓党建,强基层治理,促乡村振兴之路。

“现在俺们村里有点啥事,我们召集群众拿着小马扎,随时随地就把问题研究了、解决了,现在村里的事基本做到小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交,服务不缺位。”西苑村网格员李春凤说。

摘“云”成“雨” 走“心”入“脑”

巨野:“线下空间”新体验 “学习强国”在身边

化是全体人民共同富裕的现代化,就是一个人不落的现代化。”

崔荣进当了几十年村干部,对走共同富裕的路子有深刻的体会。几十年前,崔庄村就开沟挖渠,大兴水利,从万福河引入水,实现了全村农田统一灌溉。直到现在,群众浇地也不用一家一户操心。

“共同富裕,党支部就要带领大伙抱成一团。”崔荣进说。

张楼村50岁的党员韩念国接着崔荣进的话茬说:“老崔,你今天的学习是真的学懂了,学通了,学透了。”

崔荣进说:“是啊,这样学习,走心,入脑。”

为推动“学习强国”从线上向线下延伸,让学习更加直观化、实体化,提高党员群众的参与感、体验感,更好满足人民群众精神文化需求,激发全民学习热情,今年以来,巨野县利用村镇新时代文明实践中心,在全县打造了20处“学习强国”线下空间。在这里,党员群众不仅可以“在学习强国”

新时代文明实践志愿者还定期到“学习强国”线下空间开展宣讲志愿服务,用群众听得懂的语言,向党员群众宣讲新思想、美德健康新生活、时政知识等,深受百姓欢迎。

巨野县“学习强国”管理员张卜堂介

绍,该县“学习强国”参与人数已经达到人口数的23.5%,通过充分利用“学习强国”线下空间平台,营造了沉浸式的学习氛围,便利了大家学习心得的互动交流,提高了学员的学习“黏性”,吸引更多群众积极加入学习组织;同时也解决了部分年龄偏大的党员群众不擅使用智能手机的不足;更重要的是可以把党的二十大精神及时准确地传达到最基层。

目前,在巨野,“学习强国”线下空间已经成为党员干部群众身边的“充电桩”和“加油站”,下一步,巨野县将依托线下体验空间开展更多丰富多彩的主题活动,让参与者在学习中收获更多的知识和更新的体验。

二十大报告指出,从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村,最广泛最深厚的基础依然在农村,最大的潜力和后劲也依然在农村。推进全面乡村振兴,促进农业农村的现代化,是党中央根据中国的实际情况,着眼全面建设社会主义现代化国家大局而作出的重大决策部署,也是推进中国式现代化建设的内在要求和题中之义。

中国式现代化是人口规模巨大的现代化。人口规模巨大,是我国的基本国情,也是中国式现代化的重要特征之一。我国14亿人口的规模,超过现有发达国家人口的总和,而其中近6亿人口生活在农村,“一个不能掉队”地迈向现代化,其难度之大、挑战之多,不难想象。我国发展最大的不平衡是城乡发展不平衡,最大的不充分是农村发展不充分。党中央从我国发展实际出发,顺应亿万农民对美好生活的向往,着眼于解决我国社会主要矛盾,做出推进全面乡村振兴的战略决策,就是解决现代化的短板问题,向农村全面发展进步聚发力,以推动农业农村农民与国家同步实现现代化,这“在人类历史上是一件有深远影响的大事”。

中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化。实现共同富裕是中国特色社会主义的本质要求,是人民群众的共同期盼,而要实现共同富裕,乡村振兴是必经之路。十八大以来,我们坚持精准扶贫、尽锐出战,打赢了人类历史上规模最大的脱贫攻坚战,脱贫攻坚的伟大成就奠定了共同富裕的坚实基础,但城乡差距依然明显,城乡二元结构依然是我国最大的结构性问题,农民富裕的步伐仍然滞后,共同富裕还是一个极为艰巨的任务,这是我们在现代化进程中不可回避的现实问题,也是必须解决好的重大课题。全面推进乡村振兴不单是促进共同富裕的根本之策,更是实现中国式现代化的重要措施。

中国式现代化是物质文明与精神文明协调发展的现代化。中国式现代化是以人民为中心的现代化,物质富足、精神富有是社会主义现代化的根本要求。人民美好生活不仅包括物质上的体验,也包括精神上的丰盈,特别是为亿万农民谋幸福,不但要有乡村产业的兴旺,还要有乡村文化的繁荣,必须坚持物质文明和精神文明一起抓,“实施乡村振兴战略不能光看农民口袋里票子有多少,更重要看农民精神风貌怎么样”,推进中国式现代化就是要提升农民精神风貌,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,不断提高乡村社会文明程度。

中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。二十大报告强调,加快建设农业强国,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。乡村振兴,生态宜居是关键。乡村是生态涵养的主体区,良好的生态环境是农村最大发展优势和宝贵财富。目前,农村生态文明建设已成为国家生态文明建设的短板之一,必须以钉钉子精神推进农业农村污染防治等农村生态文明建设。实现人与自然和谐共生的中国式现代化,不是不发展、不作为,而是要走生态优先、绿色发展之路,实现高质量发展。

菏泽是农业大市、人口大市,一直以来,我们都把乡村振兴作为实现“后来居上”最关键、最有效的动力源和突破口。新征程,再出发!党的二十大擘画了以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,我们一定要踔厉奋发、勇毅前行,积极对接黄河流域生态保护和高质量发展战略,为打造乡村振兴的齐鲁样板贡献菏泽力量!



学习二十大精神

巨野税务:留抵退税助热力企业过暖冬保民生

本报讯(记者 黄啟峰)“巨野税务部门主动送政策上门,239万元的留抵退税款及时到账,缓解了企业资金困难和经营压力,我们有信心保证群众冬季供暖不断档,让老百姓满意。”菏泽炬能热力有限公司负责人李良表示,“进入供暖期之后,公司对定压设备及相关管道进行检修和维护,尤其是更新的设备开始投入使用,这么一大笔退税款就像一场‘及时雨’,解决了我们的后顾之忧。”

近日,气温骤然下降,热力公司作为服务民生、贴近民生的企业,担负着供暖的重任。据悉,菏泽炬能热力有限公司主要经营热力生产与供应,目前集中供热面积70余万平方米,供热用户达6500户,下辖龙堌镇六个社区,通过架设164

台60HP空气源热泵机组,铺设供热管网长达5.1万米,实现了集中供热区域全覆盖。

为确保供热企业吃透政策、享足优惠,巨野县税务局充分发挥税收大数据作用,通过“网格化”税费服务团队,在“点对点”宣传辅导退税减税政策过程中,针对企业提出的急难愁盼问题,采取政策精准推送、“一对一”贴心辅导、退税工作台账式管理等方式,助力供暖企业在高质量发展道路上“昂首阔步”。

下一步,巨野县税务局将深入学习贯彻党的二十大精神,用心用情服务地方经济发展,聚焦民生福祉,打好税收政策“组合拳”,让“有温度”的税费优惠政策助力企业高质量发展。

东明县
三春集镇

多举措提升党员教育质效

本报讯(通讯员 王伟庆 记者 彭传军)东明县三春集镇党委通过找准党员学习教育中的“情理”“思行”“新旧”关系,多维度、多形式把握党员教育本质,以实践引领实效,拓宽党员教育“路径”,丰富党员教育“色彩”,提升党员教育“质量”,让党员学习教育更好地指引党员追梦、逐梦、圆梦。

深挖红色文化底蕴,讲好红色故事,三春红色教育基地是以1948年8月教七旅二十九团、二十二团与国民党邵鸿基部交战旧址为依托,以《中国共产党简史》主要内容为主线,以红色文化体验互动为亮点,重点打造的党史学习教育、爱国主义教育和红色研学重要基地。以红色文物留住视角,以红色故事拨动心弦,在看与听之间,感受红色文化的深厚内涵,感受老一辈的无私情怀和高尚品质。注重理论学习质量,年内整理“红色资源”学习网址22个,高质量书籍198本,经典电影、纪录片45部,以电子汇编下发党员,增强了党员学习教育的理论性和思想性。注重集中学习的质量,每周精选2-3篇高质量教材,利用周例会进行深入解读、分析、研讨,提高了党员思想认识,激发了党员学

习兴趣。

探索推行“把支部建在网上,把党员联在线上”管理模式,依托学习强国、“灯塔—党建”等平台,及时向流动党员传递党的声音、开展线上组织生活,确保党员“流动”不“流学”。建立“流动党员之家”“流动党员联络站”,让外出务工党员找到“新家”。大力开展组织找党员,党员找组织的“双找”活动,建立流动党员去向及信息库,实时更新、动态管理。加强流动党员服务站点建设,积极为流动党员提供就业、培训和权益保障等方面的服务,让流动党员“外出有根,流入有家”。

与时俱进,提升信息化、精细化水平,充分利用“线上+线下”课堂模式,多渠道拓展教学渠道,打造党员线上互动课堂2个,开展线上讲座10余次,丰富了党员学习理论学习质量,年内整理“红色资源”学习网址22个,高质量书籍198本,经典电影、纪录片45部,以电子汇编下发党员,增强了党员学习教育的理论性和思想性。注重集中学习的质量,每周精选2-3篇高质量教材,利用周例会进行深入解读、分析、研讨,提高了党员思想认识,激发了党员学

全面推进乡村振兴是中国式现代化的题中之义

苏东霞